Урок – казка
Тема: Дії з дробовими числами.

Мета: Використовуючи казкові та ігрові елементи, повторити вивчені дії зі звичайними дробами. 

Розвивати кмітливість, гнучкість мислення, ініціативу, дитячу фантазію, уяву.

Виховувати колективізм, вміння працювати в команді.

Обладнання: Комп`ютер, мультимедійний проектор, ваза з вербою та калиною на старовинному вишитому рушнику, глиняні макітерки, листочки різних дерев.
Тип уроку: Комбінований 

Девіз уроку: 
Те, що я чую, я забуваю.

Те, що я бачу й чую, я трохи пам`ятаю.
ТЕ, що я бачу й обговорюю, я починаю розуміти.

Коли я чую, бачу, обговорюю й роблю, я набуваю знань і навичок.
Хід уроку
І.ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ ЄТАП ( 1-2хв)
ІІ. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
Формулювання мети уроку (2-3хв)
ІІІ. РОЗВ`ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ І ВПРАВ
Спочатку учні об`єднуються у дві групи. Кожна група допомагає казковим героям у їх випробуваннях, а також змагаються між собою.
· Далеко-далеко, - звучить спокійний голос учителя, - куди відлітають у вирій птахи, жив король. Були в нього сини й дочка. Брати-принци ходили до школи із зірками на грудях і писали на золотих дошках алмазними  грифелями, а  напам`ять читали не гірше, ніж по книзі. Відразу було видно, що справжні принци. А їхня сестра любила сидіти на лавці із дзеркального скла і розглядати книжку з малюнками, за яку було віддано половину королівства.
Добре жилося дітям, та недовго.

Було це вранці, коли сестра вийшла в сад помилуватися трояндами, що росли біля будинку.

З`явилася зла Чарівниця і забрала принцесу до свого зачарованого замку.

Минали дні, а брати все чекали, коли повернеться їхня сестра. Потім вирішили шукати принцесу. Йшли брати лісом, повз річку і вийшли до великого каменя на якому було написано: «Хто розв`яже тестові завдання на комп`ютері, той пройде далі». (Діти сідають до комп`ютерів і працюють над тестами. Біля кожного учня лежить березовий листочок на який  дитина записує своє прізвище та оцінку за тест. Листочки складають у макітерку, окрему для кожної команди).
От діти справилися з тестами, а це значить, що брати виконали завдання записані на камені. Камінь зник з дороги братів, і вони пішли далі. Прийшли до лісу. Дорога привела їх до Баби-Яги, яка давно ворогувала зі злою Чарівницею. Вона пообіцяла принцам допомогти, якщо вони розв`яжуть два рівняння, написані на стінах її хатини:
1. 6 3/14 + х = 10 6/7

2. х – 5 17/60 = 7 9/20

До дошки виходять по одному учню від кожної команди і розв`язують ці рівняння, а клас працює самостійно. (Кожне, правильно розв`язане рівняння , приносить команді два бали. На кленовий листочок записується прізвище учня і кількість балів. Листочок кладеться в коробку).
Прощаючись із принцами, Баба-Яга розповіла принцам про велику силу розв`язків задачі. Щоб відчинити чарівний замок, треба лише вголос назвати одержаний результат. А ще вона показала дорогу до злої Чарівниці.

Подякували брати і вирушили далі. Ось побачили вони зловіщий замок із високим парканом і металевою брамою. А на брамі написано: «Щоб сюди зайти, потрібно розв`язати задачу: Роблячи запаси на зиму, Лісовик, Баба – Яга та Водяник назбирали 112  грибів. Лісовик зібрав 3/7 усіх грибів, Баба – Яга – 5/14 усіх грибів, Водяник – решту. Скільки грибів зібрав Водяник?»
     Хто перший назве розв`язок задачі, той і відкриє браму. (Прізвище і 1бал записують на листочок дуба). Число називають вголос.

    Назвали брати розв`язок задачі, підійшли до великого дзеркала, що було вмуроване в стіну замка і побачили відображення трьох хлопчиків.

                   ( МАЛЮНОК)

Якщо принци відгадають що це означає, то зможуть зайти до замку.
     Учні працюють, відгадують.    (На дубовому листочку 2 бали і прізвище).

 Зайшли принци до замку, а назустріч їм зла Чарівниця. Вона запитала:

· Чи відомо вам, що є таке число при множенні на яке, завжди одержуємо один і той же результат?

Брати недовго думаючи відповіли: « Так, це число – нуль».

Тоді Чарівниця попросила принців відгадати, про що вона зараз думає, дала їм аркуш, на якому було написано: обчисліть і розташуйте за порядком зростання. Прочитайте задумане слово.
1. 1/2 * 4/5  (е)
2. 2/3 * 9/10  (с)
3. 3/4 * 16/15  (т)
4. 7/10 * 2/7   (с)
5. 5/6 * 30/25  (р)
6. 4/9 *18/5    (а)
1/5; 2/5; 3/5; 4/5; 1; 13/5.

С    Е    С   Т   Р   А

Відгадали брати й цю загадку. Зла Чарівниця дозволила вийти принцесі. Але та має ще поділити число 188 на дві рівні частини, щоб у кожній дістала 100. Тоді Чарівниця відпустить її до братів.
Допоможіть принцесі.

   Учні називають правильну відповідь: потрібно провести риску дробу посередині числа.
Чарівниця відпустила братів і сестру додому. Взявшись за руки вони поверталися додому, милуючись чудовими краєвидами. І ось на луках зустрічається їм гарний птах, який є символом нашого краю. Як же він називається? Правильно – лелека (зображення птаха на екрані). Але його назва складається з двох слів. А розгадати перше з них допоможе чарівна квітка. Числа, що знаходяться на пелюстках, помножте на число серединки, і розшифруйте назву.
1. 2/3

2. 1/5

3. 3         *        1/3

4. 0

5. 3/4

Відповідь    2/3 * 1/3 =2/9            (б)

                     1/5 * 1/3 = 1/15          (і)

                     3 * 1/3 =1                   (и)
                     0 * 1/3 = 0                   (л)
                     3/4 * 1/3 = 1/4             (й)

Білий лелека.

Птах змахнув крилами і полетів. Діти, весело перегукуючись, побігли додому.

А ми з вами підіб`ємо підсумки нашого уроку. Порахуємо бали кожної команди, діставши листочки з макітерок.. Перемагає команда, яка активніше працювала на уроці. Учні всі одержують оцінки за тест, плюс бали за роботу на протязі уроку, які теж записані на листочках.
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